

**COPY ONE 20** **COPY ONE 24**

Kleencut  
ADVANTAGE

\* ROTARY PRECISION CUT  
UNDER DUST-FREE  
ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.  
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

Chinese Commercial News

商報

華社動態

Page 17 Friday November 28 2025 二〇二五年十一月廿八日(星期五)

菲律賓信託銀行  
PHILTRUST BANK  
PHILIPPINE TRUST COMPANY

自一九一六年以來最值得您們信託的銀行  
總行開設在  
UNITED NATION AVENUE cor. SAN MARCELINO, MANILA  
為存戶開有寬敞的停車場  
儲蓄存款、活期存款、定期存款  
工商業貸款、出口融資  
Member Bankers Association of the Philippines  
Philippine Deposit Insurance Corporation

# 菲律賓中華總商會接待廈門市中小企業協會代表團

## 雙方交流熱烈共話合作新契機

菲律賓中華總商會於2025年11月24日上午熱情接待廈門市中小企業協會林燕彬會長率領的代表團一行，雙方就深化兩地交流合作、促進企業發展與民間友好等議題進行溫馨而富有成果的座談。

座談會由菲律賓中華總商會執行副理事長謝銘洲先生致歡迎詞。他首先向廈門代表團表達誠摯歡迎。他表示：「廈門與馬尼拉的聯繫可說是源遠流長。早年許多旅菲華人皆來自閩南一帶，不僅語言相通、文化相近，在生活習慣與家庭傳承上也有許多共同之處。直到今天，兩地往來依舊密切。也因為這樣深厚的歷史基礎，使得我們今日的交流更具意義，也更容易彼此理解。」

他亦強調中華總商會自1904年成立以來，一直肩負推動華商發展、促進中菲商務往來的使命：「菲律賓是一個多元且充滿機會的國家。許多旅菲華商已在此落地生根，延續至第二代、第三代，對本地市場與商業環境有深刻了解，也願意成為中菲交流的重要橋樑。期盼透過今天的相互認識與分享，能加深彼此了解，並為未來的合作奠定良好基礎。」

隨後，中華總商會永遠名譽理事長吳榮祥博士在致詞中回顧菲律賓中華總商會的歷史淵源，他提到：「俗話說老鄉見老鄉，兩眼淚汪汪。我們沒有兩眼淚汪汪，我們反而是非常歡喜，快樂、高興地迎接我們的鄉親。」吳榮祥博士以宏觀視角梳理菲華社團發展脈絡，指出菲律賓華僑善舉總會成立於1877年，中華總商會成立於1904年，兩會如母子、如兄弟般緊密，百餘年來在華社公益、醫療、教育、護僑事務等領域並肩前行，共同承擔起服務華社的重大使命。

他並詳述中華總商會在護僑、協調政府政策、維護華社權益等方面的重要角色，也提到兩會在醫院、義山、學校、養老院與慈善機構上合作密切，為華社的生老病死提供完善服務。吳榮祥博士亦回顧菲律賓中華總商會與東南亞各中華總商會、港澳及中國大陸的交流歷程。

廈門市中小企業協會會長林燕彬女士在致詞中也表達了深切敬意。她表示：「貴會百餘年堅守初心，在維護僑胞權益、推進公益慈善、促進菲中友好等方面功績卓著，是菲華社會的標竿。」她指出廈門與菲律賓淵源深厚，在兩地直航加密、跨境物流提速的背景下，合作基礎更加牢固；尤其適逢中菲建交50週年，新能源、數字經濟等領域潛力巨大。林會長並以誠意提出三點合作意願：

「一是搭建雙方對接橋樑，共享政策紅利；



二是推動產業精準通融，促成項目落地；三是深化人文交流，傳承民間友誼。」她期待雙方建立長期合作機制，攜手中小企業共同開創互利共贏的新格局。

座談交流期間，雙方代表熱烈互動，從

經貿、企業發展、社團合作到人文交流，均表達出強烈意願。雙方一致認為今日的會面意義深遠，並期盼未來能在多領域展開具體合作。廈門方面亦誠摯邀請中華總商會組團訪問，並承諾屆時將親自接待，延續今日的

友好情誼。

會後，雙方互贈紀念品並合影留念，氣氛溫馨融洽。在隨後舉行的午宴中，兩會代表繼續輕鬆交流，進一步加深彼此了解，為未來的合作夥伴關係奠定良好基礎。

## 紅包燈籠傳雅韻 工心育人續薪火 ——晨光中學舉辦特色手工工作坊

本市訊：11月27日上午九時，晨光中學會議室暖意融融，紅燈籠半成品、剪刀、膠水等材料整齊陳列，前中文主任施淑綢正為到場的三十餘名中文教師細緻講解紅包燈籠的製作技巧。這場以「傳承民俗技藝，賦能語文教學」為主題的手工工作坊，將傳統民俗文化與教育實踐深度融合，為冬日校園注入別樣生機。

深耕中文教學領域三十餘年的施淑綢，退休後仍心系學校教育發展，此次主動牽頭組織工作坊，源於她對傳統文化傳承的執念。「燈籠是漢字文化圈的重要符號，紅包承載著祝福寓意，二者結合的手工創作，本身就是鮮活的語文教學素材。」施淑綢主任在開場中強調，希望通過動手實踐，讓教師們挖掘民俗背後的文化內涵，將其轉化為課堂上的生動教材。

活動伊始，施淑綢主任並未借助多媒體工具，而是結合自身教學經驗與提前準備的不同年代燈籠樣品，將手工技藝與語文知識巧妙銜接，讓在場教師豁然開朗。實操環節成為活動的高潮。施淑綢手持提前製作的示範作品，從紅包折疊的角度、竹篾固定的技巧，到流蘇裝飾的搭配，每一步都進行手把手教學。現場氛圍熱烈而有序，資深教師與青年教師自發組成小組互助協作。

「原來紅包燈籠裡藏著這麼多文化學問，我準備在明年慶祝春節時拓展課上帶學生們做，讓他們在動手中了解傳統節日習俗。」參與活動的呂老師舉著剛完成的作品興奮地說。



活動接近尾聲，製入完畢的十幾盞造型各異的紅包燈籠與教師們的笑容交相輝映。施淑綢主任帶領大家手持燈籠合影留念，她動情地說：「語文教育既要紮根課本，也要延伸到生活中的一草一木、一燈一韻。希望這些燈籠能成為文化傳承的火種，照亮學生的成長之路。」

晨光中學黃思華校長表示學校一直致力於推動傳統文化與學科教學的融合創新，此次工作坊是很好的實踐範例。後續學校將整理教師們的創作成果與教學思路，同時計畫開展學生層面的燈籠製作比賽，讓文化傳承在校園落地生根。

上午十二時，工作坊在溫馨的氛圍中結束。教師們紛紛表示，此次活動不僅掌握了手工技能，更拓寬了教學視野。手中的紅包燈籠承載著民俗韻味與教育初心，正如施淑綢主任所期待的那樣，將成為連接傳統文化與語文課堂的重要紐帶，讓文化之美在教學中代代相傳。

二〇二五年十一月廿八日

秘 理  
慶典小組主任：鐘鳴  
事 長：王杰

二、備有豐富獎金於聚餐聯大會當場抽彩助興。  
三、吾職會員暨宗親及各分會代表，屆時務希提前蒞臨拈香謁祖，追思祖德，敦睦宗誼是荷。  
此告

一、西曆十一月廿九日（星期六）即農曆十月初十日為吾始祖五山君懷公誕辰紀念，謹訂是日下午五時，在本會六樓始祖殿舉行祭祀大典，下午七時舉行會員聚餐聯歡大會，暨教師聯誼會換屆就職典禮。

菲律賓隴西李氏宗親總會慶祝始祖誕辰通告